
山东财经大学硕士学位论文隐名评阅工作实施办法

学位论文是研究生申请学位的重要依据，它既体现了研究生运用所掌握的理论知识和技能分析问题和解决问题的能力，也体现了学校研究生培养质量的高低。为规范研究生学位论文评阅工作，保证学位论文评阅的公平、公正，防止在论文评阅过程中人为因素对论文评价结果的影响，申请硕士学位论文答辩的研究生提交的学位论文（含专业学位论文和同等学力人员申请硕士学位论文）由研究生部按一定比例随机抽样，送外省两位同行专家隐名评阅，其余学位论文由各有关学院（中心）送校外两位同行专家隐名评阅。

一、隐名评阅硕士学位论文印刷格式要求

硕士学位论文送评之前，每位研究生需提交一式二份装订成册的论文，若二份送评论文中有一份综合评价成绩为不合格时，需再提交一份。送评论文印刷格式统一要求如下：

（一）论文封面隐去研究生姓名和指导教师姓名，保留论文题目、学科门类、专业名称及论文提交日期。

（二）“学位论文原创性和使用授权的声明”页，请勿在论文作者和导师签名处签名。

（三）“本人在读硕士研究生期间取得的主要学术成果”页，本人发表的学术论文，参加撰写的专著、译著，主持或参与的科研项目等，仅需注明第几位作者或参加者即可。

（四）删去“致谢”页。

（五）正式印制硕士学位论文的格式按照《山东财经大学硕士研究生论文写作规范》等有关文件规定。 

二、硕士学位论文抽样办法

研究生提交学位论文后，由研究生部组织各有关学院（中心）的研究生教学秘书分专业、按10%—20%的比例随机抽样，申请学位论文答辩的研究生人数达3人及以上的专业至少抽取1人，一位导师指导同一届研究生（含专业学位研究生和同等学力申请硕士学位人员）数量达6—9人者，必须抽取1人， 10人及以上者，必须抽取2人。被抽取的硕士学位论文由研究生部送外省同行专家隐名评阅，各有关学院（中心）不需再对已抽取的学位论文进行评阅。未被抽取的学位论文由各有关学院（中心）送校外两位同行专家隐名评阅。

论文答辩前，研究生部和各有关学院（中心）须对隐名评阅专家名单严格保密，学位论文评语应密封传递。参与学位论文隐名评阅的工作人员要严格遵守“双盲”制度，不得将研究生、导师以及评阅专家单位、姓名泄露给任何人，以保证评阅的公正性。
三、硕士学位论文隐名评阅反馈意见的处理

隐名评阅学位论文的评阅书由评阅专家所在单位研究生主管部门直接反馈学校研究生部，研究生部对论文评阅结果进行登记并将评阅书作保密处理后，反馈各有关学院（中心），对隐名评阅学位论文的反馈意见采取以下处理办法。

（一）两位同行专家对学位论文的综合评价均为合格及以上，且评阅结论一致为“可以进行答辩”的，可安排学位论文答辩。

（二）两位同行专家对学位论文的综合评价均为合格及以上，但评阅结论有一位专家认为“论文基本达到硕士学位论文水平要求，但需做进一步修改，再进行答辩”的，研究生本人须在导师的指导下对论文进行修改，导师应对论文修改情况做出评价，并说明是否同意该研究生进行学位论文答辩，研究生所在学院（中心）学位评定分委员会根据导师签署的意见，评议决定是否需要对论文进行重新隐名评阅及做出是否安排答辩的意见，并将同意进行答辩的修改后的学位论文，以及各有关学院（中心）学位评定分委员会的处理意见等有关材料报研究生部备案。

（三）两位同行专家对学位论文的综合评价，一位专家认为“合格”及以上，另一位专家认为“不合格”的，研究生本人须在导师的指导下参考专家所提意见对论文修改后，由研究生部统一再送一位专家重新进行评阅，评阅成绩为“合格”及以上，可参加答辩；重新评阅仍然为“不合格”者，本次学位申请无效，论文作者必须对论文做重大修改，半年至一年内重新申请学位论文答辩。

（四）两位同行专家对学位论文的综合评价均为“不合格”、评阅结论为“论文没有达到硕士学位论文水平要求，不能进行答辩”的，则本次学位申请无效。论文作者必须对论文做重大修改，半年至一年内重新申请进行学位论文答辩。

四、附则

1、为保证评阅专家有充分的时间审阅论文，被抽查的申请答辩的学位论文应在规定时间内将相关材料送交研究生部。如研究生未能及时提交送审材料，其论文答辩和学位申请事宜延至下一次申请期间进行。

2、隐名评阅的学位论文被评阅专家认定为侵占、抄袭、剽窃他人学术成果的，按《山东财经大学研究生学术道德规范实施细则》处理。

4、同一导师3年内在学位论文隐名评阅中累计有3名学生的学位论文不合格，学校将暂停其招生资格。

五、本规定解释权在研究生部
六、本规定自发布之日起施行


